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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXTA LEGISLATURA EM 05 DE MAIO DE 2014.

Aos cinco dias do mês de maio de dois mil e quatorze, às vinte horas, em sua sede à Rua Joaquim Rodrigues Barbosa nº 10, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Sentinela do Sul/RS para uma sessão extraordinária. Estavam presentes os Vereadores Arildo Rodrigues Hein, Derli da Silva Oliveira, Dilvane Correa de Lima, Eva Alves Meirelles, Jones Martins de Carvalho, José Vorni Teixeira dos Passos, João Batista Sasso Bortolotti, Nilson Oli Moreira Barbosa e Paulo Fernando Silveira da Silva. Havendo o número legal de vereadores presentes o Presidente declarou abertos os trabalhos. 
EXPEDIENTE: Foi aprovada a ata da décima sessão ordinária da segunda sessão legislativa da sexta legislatura do dia 28 de abril de 2014. Foi recebido Requerimento n°07/2014 do Vereador João Batista Sasso Bortolotti. Foi recebido o Edital n°002/2014 Do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – COMDICA Lei Municipal 1203/2013, referente a homologação ds inscrições dos candidatos para o processo Eleitoral para Suplência do Conselho Tutelar. Foi recebido convite para o Curso Técnico “Capacitação na Gestão Pública Municipal” que acontecerá nos dias 07,08,09 e 10 de maio de 2014 no auditório do Pontal Tapes Hotel – Tapes/RS. Foi recebido o Edital de Convocação do COREDE – CENTRO SUL, referente a reunião que acontecerá no dia 07 de maio na Faculdade da Ulbra no município de São Jeronimo.
ORDEM DO DIA: Não houve ordem do dia
GRANDE EXPEDIENTE: 
ARILDO RODRIGUES HEIN: Boa noite ao Senhor Presidente, ao colega da mesa, aos nobres colegas vereadores, as pessoas que aqui nos assistem, o Mário, a Andréia e o Jordan, a todas as pessoas que também assistiram esta reunião nossa com o Braulino da CEEE, isso é muito importante e temos que continuar procurando solucionar os problemas do nosso município porque esse é o nosso papel, trabalhar e fazer a nossa parte, quanto aos comentários do Braulino eu cheguei a comentar com ele de colocar uma chave a cada saída do município para evitar a falta de luz, por exemplo, caiu uma árvore lá adiante do Cerro Grande, e faltar luz lá e aqui não e ele achou inviável, ele acha que a solução está em retirar as árvores e que o Cerro Grande vai montar uma subestação ali e vai melhorar bastante e espero que melhore e com certeza vai melhorar mesmo porque onde tudo que vier para melhorar nós devemos buscar e trabalhar em cima disso, como a reunião da Brigada Militar que pedimos o policiamento mais no interior, dar uma atenção maior aos roubos que vinham acontecendo nas casas e pedir claro que sempre que tivermos esses problemas, nos reunirmos e pedir ao chefe de suas competências como o Braulino da CEEE, ao comandante da Brigada Militar também. Quero falar da Justiça Eleitoral que esteve aqui durante 3 dias foram 72 novos títulos e isso é muito importante e o município só vem a ganhar cada vez mais, quero também falar a respeito da nosso ERS 715 que está começando de novo a criar aquele monte de buracos ali e temos que nós vereadores nos reunirmos com o Prefeito e irmos a Porto Alegre fazer uma cobrança porque não tem cabimento e a faixa de Tapes está uma vergonha e essa semana um rapaz se acidentou, e não vamos deixar nosso município chegar a tanto, vamos cobrar dos responsáveis que faça alguma coisa pela nossa ERS, também quero falar a respeito da Estrada do Cerro Chato, eu passei ali semana passada e onde foi alargado ficou um bom trabalho, e não sei se mais alguém passou ali perto dos “Duarte” o Zé deve ter passado ali né? A PARTE JOSÉ VORNI TEIXEIRA DOS PASSOS, a estrada ali esta 100% em vista do que era, CONTINUA ARILDO RODRIGUES HEIN, e foi um bom trabalho criado ali, foi desvio de estrada ali também, as pessoas queriam tirar as estradas dos seus terreiros e eu acho que tem que ser feito e foi feito, e também agradecer ao nosso Executivo Municipal por este trabalho realizado, agradecer a presença de todos e muito obrigado.
JOÃO BATISTA SASSO BORTOLOTTI: Boa noite ao Senhor Presidente, aos demais vereadores, as pessoas que nos assistem. Bom eu vim a esta tribuna para falar sobre meu requerimento, que não é de hoje que nós vereadores estamos tentando ajudar os agricultores a regularizarem seus blocos e de certa maneira eu não consigo entender como é que a Receita Estadual não reconhece se esta no documento da terra Vila Vasconcelos eles não reconhecem, mesmo que Vila Vasconcelos tenha se transformado em Sentinela do Sul, tem Lei, tem tudo, e os produtores são obrigados a irem no Cartório e fazer uma atualização lá para constar que Vila Vasconcelos se transformou em Sentinela do Sul, isso ai era para o Cartório ou para a Receita Estadual reconhecer de imediato, é claro que se todas as terras que são Vila Vasconcelos vão ser pertencentes ao município de Sentinela do Sul, A PARTE ARILDO RODRIGUES HEIN, não teria como fazer uma reunião com o responsável pela Receita Estadual para sabermos o que esta acontecendo e colocar estes assuntos em dia e terminar com este problema ai, CONTINUA JOÃO BATISTA SASSO BORTOLOTTI, ué a gente, o prefeito até já falou com o Fiscal de Camaquã, se for falar com alguém, tem que falar com alguém lá em Porto Alegre, porque não tem cabimento, todas as matriculas, todos os municípios vão ter que fazer isso, todas terras, porque todas eram Vila Vasconcelos, A PARTE EVA ALVES MEIRELLES, o prefeito já esta tentando agendar uma reunião com a SEFAZ inclusive a pedido do Presidente da Câmara e do Presidente do Sindicato Rural e eu estava presente na reunião e está reunião já esta sendo providenciada o agendamento, CONTINUA JOÃO BATISTA SASSO BORTOLOTTI, mas enquanto isso eu falei com o prefeito Júlio e ele até aceitou a ideia e eu fiz este requerimento para que já que os produtores tem que se deslocar, pagar transporte, deixar de ficar trabalhando para ir no Cartório, tem que pagar taxa no Cartório, pelo menos o município faça a sua parte deixando de cobrar as taxas, é pouca taxa mas mostra que o município está interessado em ajudar estes produtores, tudo é custo e qualquer coisa que diminua já vai ajudar os produtores, e eu tenho certeza que o Prefeito vai encaminhar em seguida esse Projeto de Lei para ajudar e dar essa isenção especifico só para a regularização dos blocos, eu também gostaria de agradecer a presença de todos e era isso ai, uma boa noite.
JONES MARTINS DE CARVALHO: Boa noite ao público presente, aos demais vereadores novamente. Quero ressaltar algumas atividades que foram feitas durante a semana e alguns assuntos que foram citados aqui. Primeiramente eu quero falar da Assembleia do COMUDE que foi feita aqui e demanda as prioridades do município, na última quarta-feira dia 30, onde a gente teve 136 pessoas presentes, 132 pessoas votantes e acredito que foi uma das mais bem sucedidas dos últimos anos onde conseguimos a representação de 4 delegados, porque a cada 30 a gente conseguia colocar um e numa fração de 15 a gente conseguia colocar e então conseguimos 4 delegados para representar o município no dia 07 de maio em São Jeronimo, onde eu o vereador Nilson e vereador Dilvane estaremos se deslocando  juntamente com o seu Edilon Carvalho e o João Carlos foram eleitos delegados e vão se fazer presente lá para representar o município de Sentinela do Sul, fizemos uma mobilização rápida e em menos de 45 dias conseguimos realizar esta eleição e assimilar toda a questão do processo como tinha que acontecer e deu um resultado positivo, já conseguimos reavaliar umas questões que vinham vindo verbas para o município através da consulta popular  e potencializar algumas novas na questão da saúde, educação, desenvolvimento rural e desenvolvimento social, onde foi prioridade das demandas do município, então queria agradecer os vereadores que estiveram lá e que passaram o convite aos demais, a toda a população para comparecer no evento que sem duvidas nenhuma muita satisfatória e elogiada até pelo representante do COREDE que esteve presente. Gostaria também de falar do JEP que é a Justiça Eleitoral Presente, onde foram feitos 72 entre novos títulos, transferências e segundas vias, o pessoal acha que foi satisfatório pela questão destes números e poderia ter sido melhor poderia, mas no primeiro ponto de vista foi satisfatório até pela questão de identificação deles, acrescentados a demanda de filas e aqui foi um fluxo normal que aconteceu e todo esse trabalho foi satisfatório, e o nosso compromisso me trazer os representantes que nem o vereador Arildo já falou, daqueles que nos prestam serviço que nem foi há duas semana com o representante da Brigada Militar e assim se for criada outra demanda como essa questão da Secretária da Fazenda, eu acho que temos que convocar alguém para vir até aqui e conversar com nós a respeito deste assunto, já estamos em conversa com o Prefeito e o Presidente do Sindicato e que a gente traga alguém da SEFAZ e da FETAG também, junto com o setor do ICM para a gente colocar tudo isso em um prato só e que todos saiam aqui com suas responsabilidades e não tenha danos e prejuízos aos nossos agricultores e para o próprio município que a gente sabe ai que essa questão dos blocos esta acarretando arrecadação de outros municípios que acaba perdendo receita o município e essa questão das “trancas” dos blocos vem acarretando inúmeros problemas então eu acho que vamos reforçar esta questão e vamos falar com o prefeito para ver como está essa reunião que a gente levou lá junto com o prefeito de Tapes seu Silvinho, pra gente agilizar isso e procurar resolver este problema o quanto antes, como o vereador Arildo já tinha comentado sobre a ERS 715 e 717 e ano passado já foi feita uma manifestação do DAER onde o DAER se comprometeu com a questão da regularização, onde iria dar uma manutenção tanto na ERS 715 quanto na ERS 717, como fez e dentro deste prazo de praticamente 10 meses eles iam licitar uma empresa para fazer o projeto da obra e posteriormente uma empresa para fazer a obra e foi calculado em torno de 4 milhões, há 4 milhões e meio de reais para a ERS 717 no qual também inclui a nossa aqui que esta no mesmo lote, a ERS 717 e ERS 715, mas a gente teve uma triste noticia que nenhuma empresa compareceu para questão de fazer a obra, PAULO FERNANDO SILVEIRA DA SILVA, eu queria lembrar senhor Presidente que eu acho que era bom a gente fazer um convite ao Paulinho, como ele é Presidente do CONCEPRO, e esses dias o comandante estava fazendo uma abordagem dos veículos e me atacou e comentou que se a Câmara de Vereadores poderia ajudar com a verba para a Brigada, ai eu falei para ele “mas dinheiro tem” e ele me disse que o Paulinho ainda não tomou providencia de avisar o CONCEPRO, então eu acho que era uma boa a gente chamar ele, porque é uma verba que tem lá no Fórum e a Brigada necessita deste dinheiro, CONTINUA JONES MARTINS DE CARVALHO, sem dúvidas eu acho que uma das demandas na ultima reunião e no período de no máximo duas, três sessões a gente chamar o executivo, o departamento de Transito do Município e o próprio CONCEPRO para vim fazer um dialogo aqui com nós juntamente com a Brigada Militar para a gente resolver estas questões de setores individuais mas que todas acabam tendo o conhecimento de tudo que esta acontecendo, e acho que o Paulinho até na ultima reunião se manifestou nesta questão de regularização do CONCEPRO e que teve que mudar algumas questões ai, mas é valida sua colocação sem duvida nenhuma, então só para encerrar, na questão da ERS foi feito uma licitação para o projeto e uma licitação para execução da obra, e não teve nenhuma empresa que viesse  fazer essa obra e estivesse interessada no assunto, até porque assim como o Brasil o estado esta em um canteiro de obras com valores muito mais altos que esses e provavelmente financeiramente não é viável e interessante para esses empresários virem aqui fazer uma obra de 4 milhões e a gente tem a BR-116 e a possibilidade de duplicação da 290 dentre outros inúmeros projetos que estão sendo desenvolvidos e então só para colocar eu acho que é válido uma pressão e é importante para nós e saber como chegar e saber como esta a questão de não aparecer nenhuma empresa para prestar esse serviço e o que a gente pode fazer já que já tem o projeto da obra licitado e o que a gente pode pressiona para o Governo do Estado solucionar este problema, em uma reunião há umas duas semanas atrás um próprio representante do Estado falou de a gente procurar fazer uma manifestação e declarar uma calamidade referente a essas ERS para que o Governo do estado veja e procure e organizar dentro da Lei a execução da obra e a vereadora Eva já se manifestou na questão da Receita Estadual e o convite para o Executivo para essa agenda junto com a Secretaria da Fazendo do estado e a FETAG que também representa os agricultores junto com o Sindicato e a gente já esta em conversação para conseguir adequar esta questão dos blocos que já não vem de hoje e sim desde o ano passado e já esta sendo falada mas pouco foi resolvido, então no momento que a gente conseguir juntar todas as pessoas envolvidas a gente vai conseguir formular uma proposta interessante e ver o que a SEFAZ esta trancando o que a Prefeitura pode destrancar e o que a gente pode facilitar para os agricultores em termos de blocos no nosso município, então era isso, meu muito obrigado e uma boa noite.
Não havendo mais nada a tratar o presidente encerrou os trabalhos convocando os vereadores para a próxima sessão ordinária do dia 12 de maio de 2014. 
Rua Joaquim Rodrigues Barbosa n.º 10, CEP: 96765-000,  Sentinela do Sul/ RS.   
Fone: (51) 3679-1273 CNPJ: 90153008/0001-80
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